

**Выписка из доклада о наркоситуации на территории  
Курганинского района по состоянию на 1 января 2022 г.**

По итогам 2021 года наркоситуация в муниципальном образовании Курганинский район характеризуется нейтрально, как и в большинстве муниципалитетов. На протяжении последних трех лет в районе отмечается положительная динамика, обусловленная сокращением общего числа лиц, состоящих на учете в наркологической службе. По состоянию на 1 января 2022 года на учете состоит 393 гражданина (на 1 января 2021 года состояло 498 человек). Из общего числа состоящих на учете на начало года 274 с алкогольной зависимостью, 119 потребителей наркотиков. Показатели общей заболеваемости наркоманией не превышают среднекраевые (район — 47,6, край — 49,9). Анализ оперативных данных за 2021 год показал незначительный прирост общего числа больных наркоманией (с 48 до 49 человек). Впервые взято на учет больных наркоманией: в 2021 году — 2, в 2020 году - 1 чел. Впервые взято на учет эпизодических потребителей наркотиков: в 2021 году — 6, в 2020 году — 7 человек.

В текущем году сотрудниками отдела МВД России по Курганинскому району выявлено 40 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе преступлений небольшой тяжести 21, средней тяжести 1, тяжких и особо тяжких составов 18, из них сбытов 10. Расследовано и направлено в суд 28, остаток нераскрытых 7. Из незаконного оборота изъято 4740 грамм наркотических средств, из них: 3693 гр.- марихуана, 7 гр. - героин, 9 гр. - амфитаминовой группы, 3 гр. гашишного масла. Основным видом наркотических средств на территории Курганинского района по прежнему являются наркотические средства растительного происхождения. К административной ответственности, связанной с потреблением наркотических средств и их хранением, привлечено 65, человек, по ст.10.5.1 КоАП РФ привлечено 6 лиц. Преступлений и правонарушений, совершенных подростками в состоянии алкогольного и наркотического опьянения в текущем году не зарегистрировано.

В 2021 году проведено 4 заседания антинаркотической комиссии муниципального образования Курганинский район (далее - Комиссия), из них 1 заседание совместно с комиссией по делам несовершеннолетних. Всего в ходе заседаний Комиссии рассмотрено 23 вопроса, принято 77 решений, направленных в целом на оздоровление наркоситуации на территории Курганинского района, улучшения межведомственного взаимодействия всех служб в сфере профилактики и противодействия наркомании, пресечение противоправной деятельности в сфере незаконного оборота наркотиков, принятии превентивных профилактических мер с целью предупреждения потребления несовершеннолетними наркотических и психоактивных веществ, профилактику «аптечной наркомании», развития молодежного волонтерского антинаркотического движения, организацию работы по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, больных наркоманией, организации

досуговой занятости подростков и молодежи, реализации профилактических мероприятий в рамках муниципальных программ.

В течение года совместно с отделом МВД России по Курганинскому району были организованы и проведены оперативно-профилактические акции: «Сообщи, где торгуют смертью!», «Дети России», «Призывник», «Мак», «Уклонист», «Набат», проведен месячник в преддверии Международного дня борьбы с наркоманией, организован комплекс мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, приуроченных: ко Всемирному дню борьбы с наркоманией; ко Всемирному дню здоровья, ко Всемирному дню без табака; к Международному дню трезвости; к Международному дню отказа от курения; ко Всемирному дню борьбы со СПИДом. Организовано участие Во всероссийском конкурсе социальной рекламы «Спасем жизнь вместе», в краевом фестивале подростково-молодежных объединений «Нам жить в России».

В 2021 году проведены мероприятия (в том числе в онлайн-формате):

управлением образования проведено 1900 мероприятий с охватом более 12000 учащихся и около 10000 родителей (законных представителей);

отделом культуры проведено более 1900 мероприятий, с охватом около 50000 человек. Продемонстрировано 1435 фильмов и роликов антитабачной направленности с охватом 80800 человек;

отделом по физической культуре и спорту проведено 350 спортивных мероприятий, с охватом более 48000 человек;

отделом по делам молодежи проведено 179 мероприятий, молодежных акций, онлайн-флешмобов, с охватом более 19000 человек.

Отделом по делам молодежи совместно с волонтерами молодежного антитабачного движения, сотрудниками полиции, членами «Союза казачьей молодежи» в текущем году закрашено в рамках акции «Кубань без наркотрафарета» 78 надписей пронаркотического содержания на зданиях, сооружениях, заборах в жилом секторе. Выявлено при содействии волонтеров 810 ссылок с пропагандой наркомании, из них 543 заблокировано на сегодняшний день.